
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando 

Krelling - Gerri Consoli - Jair Miotto – Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Massocco - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães – Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Refere-se a algumas ações do Governo Federal em 

relação a uma série de questões de dificuldades 

que envolvem a vida das pessoas. Ressalta alguns 

programas que incrementam recursos para que possam 

ter maior abrangência à população, como o combate 

à fome. Salienta que o Programa da Aquisição de 

Alimentos apresenta dois aspectos: primeiro o 

atendimento direto ao agricultor familiar, que 

produz o alimento; segundo, aonde esse alimento 

chega, ou seja, naquele que passa fome. Cita ainda 

o Programa Nacional de Alimentação Escolar, o 

PNAE, que prevê a possibilidade de adquirir 30% 



dos alimentos destinados às escolas  diretamente 

da agricultura familiar. Afirma que, no PNAE, 

houve um aumento de quase 40% dos recursos para 

aquisição do alimento escolar. Acrescenta que é 

importante buscar esse alimento direto da 

produção,  reforçando a agricultura familiar para 

chegar alimento de qualidade as nossas crianças. 

Faz um convite a todos para a apresentação de 

um documentário, hoje à noite, na Alesc,  "Ser 

Sustentável, caminhos da agroecologia em Santa 

Catarina". [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Aborda a 

situação das barragens no Estado. Esclarece que a 

chegada do El Niño traz sérias preocupações por 

conta das enchentes e cheias no Alto Vale do 

Itajaí e em outras cidades. Registra que, no ano 

passado, foi solicitado para que fossem fechadas 

as comportas da barragem sul, na cidade de 

Ituporanga, devido às fortes chuvas que estavam 

causando alagamentos, mas a solicitação foi tardia 

e a cidade de Rio do Sul encheu de água, como 

tantas outras. Fala que a Defesa Civil declarou 

risco da estrutura de operação do fechamento das 

comportas e não quis assumir a responsabilidade. 

Explica que, já passado um ano, procurou saber do 

andamento de tudo que deveria ser feito e o que 

estava sendo feito, naquele local, recebendo 

informações atualizadas. 

Relata que a Defesa Civil efetuou importantes 

investimentos recentes, dentre eles, foram 

instaladas novas grades metálicas e proteção dos 

dutos, faltando a dragagem e a limpeza, bem como a 

instalação de comportas metálicas e a recuperação 

dos condutos metálicos localizados abaixo das 

comportas. Constata que, no incidente de 2022, a 

estrutura, segundo a Defesa Civil, estava em alto 

grau de risco, e agora, mesmo não tendo sido 

feitos todos os reparos, declaram que as 

estruturas estão dentro da normalidade 

operacional. 

Comunica que solicitou uma audiência com o 

Coronel Armando, da Defesa Civil, e este informou 

que o orçamento do Estado repassa um valor 



insuficiente para as demandas. Afirma que propôs 

uma audiência pública com órgãos do Governo, 

instituições, deputados, Defesa Civil e com a 

população para debaterem sobre o assunto.  

Deputados Tiago Zilli e Emerson Stein 

(Aparteantes) -   Apoiaram o colega, reiterando 

que a Defesa Civil precisa de um orçamento maior 

para realizar as obras importantes. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Informa que realizou uma audiência com o 

Governador Jorginho Mello para falar sobre a 

lentidão das obras na BR-280, SC-110, SC-214, além 

do atraso para iniciar a duplicação na SC-108. 

Acrescenta que são obras importantes iniciadas no 

Governo anterior e que precisam ser tratadas com 

prioridade. 

Registra que comunicou ao Governador a 

necessidade de realizar investimentos importantes 

em diversos hospitais, citando o caso do Hospital 

Rio do Testo, em Pomerode, que corre o risco de 

interromper as atividades. Também cita a 

necessidade de obras em diversos hospitais, como 

exemplo o centro obstétrico e atendimento 

pediátrico do Hospital e Maternidade Jaraguá, e a 

falta de diversos equipamentos no Hospital e 

Maternidade Marieta Konder Bornhausen. Afirma que 

foi uma luta grande para conseguir as obras 

citadas, portanto, não é aceitável que as mesmas 

estejam paralisadas. 

Anuncia que no próximo dia 20 de maio é 

comemorado o Dia Nacional do Medicamento Genérico. 

Conta sobre a história para conseguir a aprovação 

da Lei dos Medicamentos, em 1999, e o benefício da 

CPI dos medicamentos, com participação ativa  

deputado na elaboração da lei. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado e concorda com as pautas. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta 

sobre a suspensão dos decretos que facilitavam a 

compra de armas de fogo no país, sendo um dos 



primeiros atos do novo Governo Federal. Apresenta 

imagem em plenário com valores de arrecadação da 

Secretaria da Fazenda em ICMS na comercialização 

de armas de fogo nos anos de 2019 a 2022, sendo 

que R$ 55 milhões foram só no ano anterior. 

Diz que o novo Governo Federal não tem 

preferência por Santa Catarina, condenando o 

Estado a perder uma arrecadação de mais de R$ 55 

milhões. Explica como o funcionamento dos clubes 

de tiro favorece a economia através dos 

investimentos, tanto de estrutura como de eventos 

realizados pelos empresários. Lembra que o 

crescimento do setor armamentístico foi de 1.400% 

e questiona qual outro setor cresceu tanto como 

este. 

Alerta sobre qual seria o plano do Governo 

Federal em querer desarmar a população e impedir o 

cidadão de ter o direito de defender a sua 

família. 

Lamenta o sentimento de vingança promovido 

pelo Executivo Federal, como a cassação de 

deputados federais e diz que se manterá firme até 

o último segundo. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador)– Parabeniza o 

Deputado Marcius Machado pela iniciativa do 

projeto que declara de utilidade pública o Grupo 

de Operações e Resgate – GOR, que realiza um 

grande trabalho voluntário na proteção e resgate 

de animais.   

Traz à tribuna um problema que está afetando 

os municípios da AMFRI. Informa que desde o ano 

passado o Governo estadual não está efetuando os 

pagamentos aos municípios, pois a gestão passada 

suspendeu no final do ano de 2022 o repasse. 

Alerta que diversas obras e convênios estão 

parados pela falta de dinheiro, e cobra do 

governador Jorginho Mello uma reunião com os 

prefeitos para tratar acerca de quais obras 

conveniadas no Governo anterior serão executadas 



pelo atual Governo. 

Expõe uma situação que tem atingido os 

municípios de Itapema e Porto Belo. Há dois meses 

uma ponte que liga os dois municípios foi 

interditada e os comerciantes da região têm 

sofrido com a queda nas vendas. Destaca que em 

março enviou uma moção de apelo ao Exército do 

Brasil para que coloquem uma ponte móvel, a fim de 

atender a necessidade do comércio local, 

entretanto até o presente momento nada foi feito 

para sanar este problema. 

Encerra relatando a intenção dos prefeitos dos 

municípios de Itapema e Porto Belo em reabrir 

paliativamente a ponte, obedecendo a critérios de 

segurança, mas que a Defesa Civil do Estado já deu 

sinais que irá impedir tal medida. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a divulgação da 13ª Festa do Colono e 

2ª Festa Agropecuária de São João do Sul. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) –  

Suspende a sessão até as 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0224/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando à 

Secretária de Estado de Saúde, informações acerca 

da fila de espera de procedimentos cirúrgicos 

eletivos na especialidade de ortopedia de alta 

complexidade, nos municípios de Joaçaba, Luzerna e 

Catanduvas. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0225/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca do 

serviço de alimentação escolar em escolas 

estaduais da região do Vale do Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0226/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca da 

construção de uma nova escola estadual no 

município de Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0227/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca do 

contrato número 270/2022, que trata da elaboração 

do projeto de reforma para a Escola de Educação 

Básica Anita Garibaldi, no município de Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0228/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da ordem de serviço 

para pavimentação da rodovia SC-154, no trecho 



entre os municípios de Vargeão e Ipumirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0229/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca do Ofício Circular número 175/2023, que 

suspende novas turmas de ensino técnico no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0230/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Infraestrutura e Mobilidade, informações sobre 

um possível projeto para a construção de um trevo 

alemão na rua Doutor Pedro Zimmermann, no bairro 

Itoupava Central, no município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0808/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Diretor e 

Proprietário da Rádio Clube 88.5 FM, do município 

de São João Batista, senhor Silvio Eccel, pelos 

relevantes serviços prestados para a comunidade 

desde sua fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0809/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Engenheiro 



Agrônomo, senhor Glauco Olinger, por ter sido 

agraciado pela Medalha do Mérito Nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0810/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente 

da empresa Terra e Mar Serviços Eireli, senhora 

Mariana Fogaça Goldin, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0811/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Carlos Rodolfo Schneider, Presidente do Grupo 

Empresarial H. Carlos Schneider, pela indicação ao 

recebimento da Ordem do Mérito Industrial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0812/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Pastor da 

Igreja Koinonia, do município de Blumenau, Bispo 

Leonardo Aluísio Pereira da Silva, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0813/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aos familiares do 

senhor Adalberto Day pesar por seu falecimento. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0814/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aos familiares do 

senhor Adalberto Day pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0816/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à Tabeliã 

do Cartório do município de Piratuba, senhora 

Jussara Koch, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0817/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares, Cabo Tressoldi e Cabo Lins, pela 

atuação no salvamento de duas mulheres que estavam 

em uma casa em chamas na cidade de Água Doce. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0818/2023, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando aplauso ao 

Proprietário do estabelecimento Don't Tell Mama, 

senhor Antônio Luca Silva França, pelos relevantes 

serviços prestados, pelo incentivo à cultura 

local, bem como pelas ações beneficentes voltadas 

à comunidade carente. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0819/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 

Diretora da Escola de Educação Básica Julius 

Karsten, do município de Jaraguá do Sul, senhora 

Margarete Manestrina Luzzani, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0820/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas - CDL, 

do município de Herval d´Oeste, senhor Ronaldo 

Lourenço, e a toda diretoria eleita para a gestão 

de 2023 à 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0821/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Presidente do Conselho de Administração da 

Sociedade Cultural Artística - SCAR, do município 

de Jaraguá do Sul, senhor Giuliano Donini, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 



de Lei n. 0034/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara de utilidade pública 

o Grupo de Operações e Resgate Voluntário - GOR, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina", para nele fazer constar 

o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. Deputados: 

Marcius Machado, Emerson Stein, Lunelli, Massocco, 

Maurício Eskudlark e Delegado Egidio. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) -  

Comunica que na pauta há três vetos para 

apreciação. 

Deputado Fernando Krelling - Pede a palavra, 

pela ordem, para solicitar verificação de quórum. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Solicita a assessoria que abra o painel para 

verificação de quórum. 

(Pausa) 

A Presidência observa que não há quórum ideal 

para apreciação das matérias, portanto consulta os 

srs. líderes sobre a possibilidade de apreciá-las 

em outra sessão, propiciando uma discussão mais 

ampla. 

(Pausa) 

Os Líderes dos partidos PODE, PSD, MDB, União 

Brasil, PTB e PT votam pelo adiamento da 

apreciação dos vetos. 

Os Líderes do PL e PSDB votam pela apreciação 

dos vetos na pauta de hoje. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Pela 

votação da maioria pelo adiamento, a Presidência 

retira da pauta de hoje a apreciação dos vetos, 

ficando para próxima sessão. [Taquígrafa: Rubia] 

Esta Presidência comunica que defere de plano 



os Requerimentos números: 1891/2023, 1892/2023, 

1909/2023, 1910/2023 e 1911/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 1893/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 1894/2023 e 

1895/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 1896/2023, 1897/2023, 1898/2023, 

1899/2023, 1900/2023, 1901/2023, 1903/2023 e 

1908/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1902/2023, 1904/2023, 1905/2023 e 1906/202, de 

autoria do Deputado Lunelli; 1907/2023, de autoria 

do Deputado Julio Garcia; 1912/2023 e 1913/2023, 

de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 1914/2023, 

de autoria do Deputado Jair Miotto; 1915/2023, 

1916/2023, 1917/2023, 1918/2023, 1919/2023, 

1920/2023 e 1921/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 1922/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 1923/2023, de autoria do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso; e 1927/2023, de autoria do 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0516/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; 0517/2023, de autoria do Deputado Mário 

Motta; 0518/2023e 0519/2023, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0520/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0521/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli; 0522/2023, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0523/2023 e 0526/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0524/2023 e 

0525/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Anuncia o envio de 

indicação ao Governo do Estado e à Secretaria da 

Fazenda, em que solicita a realização de estudos 

junto ao Conselho Nacional de Política Fazendária, 

o Confaz, sobre a possibilidade de se aumentar o 

limite do valor da isenção do ICMS e do valor para 

aquisição de veículos para todas as pessoas com 



deficiência no Estado de Santa Catarina. Informa 

que, conforme dados do IBGE, 8,4% dos brasileiros 

possuem alguma deficiência, significando mais de 

17 milhões de pessoas, e que no Estado catarinense 

são 124 mil pessoas que possuem algum tipo de 

deficiência. Explica que pela legislação atual é 

assegurado a todas essas pessoas e para seus 

responsáveis legais adquirirem veículos com 

isenção de IPI, IOF e do imposto sobre operações 

relativas ao ICMS. Afirma também que a aquisição 

de veículos novos vai até o teto de R$ 70 mil, 

valor esse que está congelado há 12 anos, sendo 

que o objetivo de sua indicação é o Confaz avaliar 

a possibilidade de aumentar o teto em R$100%, 

sendo que o limite atual está defasado, pois só 

permite a aquisição de carros populares, que não 

são adaptados para atender à necessidade desse 

público. Destaca ser necessário garantir que 

todos, com limitações físicas, motoras e 

intelectuais, possam ter o direito de estudar, 

trabalhar e que tenham garantia de acessibilidade. 

Salienta também que isso vai torná-los mais 

independentes, trazendo  um impacto para o bem 

estar emocional, mais controle e melhor 

autoestima. 

Solicita a todos os colegas deputados a 

aprovação de sua indicação, pela importância da 

questão. 

 Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza a 

fala do colega Lunelli, dizendo que a lei já 

existe, mas o valor está defasado, e que o 

objetivo da sua indicação é muito importante, 

beneficiando muito às pessoas com deficiência. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

Deputado Sargento Lima - Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - 

Concede a palavra ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - Solicita à assessoria 

que conste na ata que foi feita votação e houve 

uma decisão, e quais os partidos que se 

manifestaram contrários à votação dos vetos na 

presente data. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - 



Determina à assessoria que faça constar em ata a 

solicitação. 

Concede a palavra ao próximo orador inscrito, 

deputado José Milton Scheffer. [Taquígrafa: Sara]    

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Discorre sobre a importância das cooperativas e do 

associativismo ao pronunciar que o Estado de Santa 

Catarina é o mais cooperativo do país. Diz que 

existe 250 cooperativas registradas e acompanhadas 

pela OCESC, fazendo um trabalho espetacular. 

Salienta que o pequeno produtor consegue exportar 

frango, suíno, soja, milho e arroz como se fosse 

uma grande empresa através do cooperativismo, 

potencializando a competição e enfrentando as 

grandes concorrências. Relata que em Santa 

Catarina as cooperativas iniciaram em 1842 e, ao 

longo da história, têm transformado a realidade do 

Estado catarinense. Enfatiza que está no DNA do 

catarinense o associativismo ao mencionar que as 

cooperativas de crédito, da área agrícola e de 

serviços transformam a realidade de Santa 

Catarina. Cita o exemplo da Aurora na 

agroindústria; o sistema Sicoob de crédito; a 

Unimed, e outras da área de energia elétrica, 

transporte, desenvolvendo cada vez mais o Estado. 

Comunica que será instalada a Frente do 

Cooperativismo da Alesc para dar voz aos 

cooperativistas, encaminhando políticas públicas, 

projetos de lei, visando o desenvolvimento 

econômico. Em tempo, convida os deputados que 

queiram fazer parte da referida frente para 

assinarem o termo de adesão. 

Deputados Massocco e Lunelli (Aparteantes) – 

Parabenizam e apoiam o deputado pelo tema 

abordado, enaltecendo o cooperativismo. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) -  Faz um alerta 

para a inevitável chegada em Santa Catarina da 

nova droga denominada K9, que já faz estragos em 

São Paulo, principalmente em crianças. Discorre 

sobre a nova droga, sintética, chamada de droga 

zumbi,   explicando que pode ser borrifada em 



papel, fumo para cigarro e até em chás, 

dificultando a detecção e a apreensão do referido 

entorpecente. (Solicita a assessoria que apresente 

vídeo, mostrando os efeitos da droga K9 nas 

pessoas.)  Informa que a polícia de Santa Catarina 

está em alerta, porque deve chegar no Estado. 

 Comenta a respeito de uma apreensão que a 

Polícia Federal fez na BR-101, próximo a Biguaçu. 

(Mostra imagens no telão do plenário.) Informa que 

após três dias, no mesmo local, os mesmos 

policiais encontraram o mesmo indivíduo, 

criminoso, com mais drogas, também em carro 

roubado. Conclui ser lamentável esse tipo de 

situação.    

 Deputado Lunelli (Aparteante) - Comenta que a 

legislação brasileira é muito branda quando se 

trata de crimes hediondos e o tráfico de drogas, 

manifestando total apoio ao colega. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

 DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) - Traz a 

notícia de que a empresa que executa obras na 

rodovia Aggeu Medeiros, ligando Tubarão a Laguna, 

paralisou as obras. Afirma ser a última etapa da 

rodovia que liga Lages até a cidade de Laguna, ou 

seja, ligando a Serra ao litoral. Informa que se 

reuniu com os secretários da Infraestrutura e da 

Casa Civil, representantes da AMUREL, da classe 

política e empresarial, tentando encontrar uma 

forma para convencer o Governo do Estado a não 

deixar parar a obra, mas que a empresa aguarda 

pagamento de R$ 12 milhões. Espera  que nos 

próximos dias tenha uma resposta concreta para 

informar à população. [Taquígrafa: Rubia] 

  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 


